ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA LUZIA DO NORTE.
[bookmark: _GoBack]AO DÉCIMO NONO DIA DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, NESTA CIDADE DE SANTA LUZIA DO NORTE, ESTADO DE ALAGOAS, A RUA ESTEVÃO PROTOMÁRTIR DE BRITO Nº 39, NO EDIFÍCIO CÔNEGO AMANDO DE GUSMÃO, SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL, NO PLENÁRIO VEREADOR LUIZ DE OLIVEIRA BORGES, ÁS NOVE HORAS E QUINZE MINUTOS SOBE A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR EDSON CICERO ALBINO, SECRETARIADO PELOS VEREADORES ADELMO CABRAL DA SILVA E GIVALDO CAMILO DA SILVA, RESPECTIVAMENTE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO. REALIZADA A CHAMADA DOS VEREADORES VERIFICOU-SE A AUSÊNCIA DO VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL E DO VEREADOR VANDERVAL FERREIRA DE LIMA. LOGO APÓS FOI ABERTA A SESSÃO COM A LEITURA DO TRECHO BÍBLICO PELA VEREADORA MARIA VERÔNICA DUARTE DE OLIVEIRA. EM SEGUIDA FOI PEDIDA A DISPENSA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE COLOCADA EM VOTAÇÃO FOI APROVADO. LOGO APÓS O PRESIDENTE SOLICITA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO ADELMO CABRAL DA SILVA QUE FIZESSE A LEITURA DO EXPEDIENTE: PARECER CONJUNTO DAS COMISSÕES DE JUSTIÇA E REDAÇÃO; E A COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO. PROPOSTA DE EMENDA A LEI ORGÂNICA Nº 01, DE  31 DE MARÇO DE 2022. CONFERE A COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, CONFORME ESTABELECE O ARTIGO 42 INCISO I, DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. “ OPINAR SOBRE ASPECTOS CONSTITUCIONAL, LEGAL E REGIONAL DAS COMPOSIÇÕES, AS QUAIS NÃO PODERÃO TRAMITAR NA CÂMARA SEU PARECER, SALVO NOS CASOS EXPRESSAMENTE PREVISTOS NESTE REGIMENTO INTERNO. ” O PROJETO EM TELA TEM COMO FINALIDADE ESTABELECE REGRAS DE REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO DE SANTA LUZIA DO NORTE/AL DE ACORDO COM A EMENDA CONSTITUCIONAL Nº 103 DE 2019 O PROJETO DE LEI ATENDE A CONSTITUCIONALIDADE, TENDO COMO PARÂMETRO O ARTIGO 40 § 2 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DESTA FORMA, VOTAMOS PELA TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI. A COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO, CONTROLE E ORÇAMENTO, VOTA PELA TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI. PARECER CONJUNTO DAS COMISSÕES DE JUSTIÇA E REDAÇÃO; E A COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO. PROJETO DE LEI Nº 06 DE  31 DE MARÇO DE 2022. CONFERE A COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, CONFORME ESTABELECER O ARTIGO 42 INCISO I, DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. “ OPINAR SOBRE ASPECTOS CONSTITUCIONAL, LEGAL E REGIONAL DAS COMPOSIÇÕES, AS QUAIS NÃO PODERÃO TRAMITAR NA CÂMARA SEU PARECER, SALVO NOS CASOS EXPRESSAMENTE PREVISTOS NESTE REGIMENTO INTERNO. ” O PROJETO EM TELA TEM COMO FINALIDADE INSTITUI O REGIME DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE SANTA LUZIA DO NORTE; FIXA O LIMITE MÁXIMO PARA A CONCESSÃO DE APOSENTADORIAS E PENSÕES PELO REGIME DE PREVIDÊNCIA DE QUE TRATA O ARTIGO 40 DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL; AUTORIZA A ADESÃO A PLANO DE BENEFÍCIOS DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR; E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O PROJETO DE LEI ATENDE A CONSTITUCIONALIDADE, TENDO COMO PARÂMETRO §14, 15 E 16 DO ARTIGO 40 DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL DE 1988 DESTA FORMA, VOTAMOS PELA TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI. A COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO, CONTROLE E ORÇAMENTO, VOTA PELA TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI. POSTERIORMENTE O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AOS SENHORES VEREADORES PARA FALAR SOBRE EXPEDIENTE. EM SEGUIDA A VEREADORA GERSILEIDE MOREIRA DA SILVA SOLICITA PALAVRA E COMENTA SOBRE O PROJETO DE LEI ENVIADO PELO EXECUTIVO. DIZ QUE GERALMENTE PEDEM PRESSA NA APROVAÇÃO E VISTO QUE JÁ FOI DADO OS PARECERES DAS COMISSÕES SOLICITA VISTA DO PROCESSO, POIS PRECISA ANALISAR PARA SABER REALMENTE NO QUE SE ESTÁ VOTANDO. EM SEGUIDA O PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO O PEDIDO SOLICITADO PELA VEREADORA GERSILEIDE MOREIRA DA SILVA E FOI APROVADO. O PRESIDENTE COMUNICOU QUE O OS DOIS PROJETOS SERÃO RETIRADOS DE PAUTA E QUE A VEREADORA TERÁ SETE DIAS PARA ESCLARECER SUA DÚVIDAS E NA PROXIMA SEMANA O PROJETO SERÁ VOTADO. NÃO HAVENDO MAIS QUEM FIZESSE O USO DA PALAVRA O PRESIDENTE SOLICITOU QUE O SEGUNDO SECRETÁRIO REFIZESSE A CHAMADA ONDE FOI VERIFICADO A AUSÊNCIA DO VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL E DO VEREADOR VANDERVAL FERREIRA DE LIMA. EM SEGUIDA O PRESIDENTE COMUNICOU QUE O REQUERIMENTO Nº 05/2022 DE AUTORIA O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL FOI RETIRADO DE PAUTA POIS O MESMO NÃO ASSINOU E POR MOTIVO MAIOR NÃO PÔDE COMPARECER A SESSÃO. LOGO APÓS O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AOS VEREADORES PARA FALAREM SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS. A VEREADORA GERSILEIDE MOREIRA DA SILVA PEDE A PALAVRA E DIZ QUE POR SER CÁTOLICA E CRISTÃO NÃO CONCORDOU COM A FESTA REALIZADA NO DIA TREZE DE ABRIL. DIZ QUE OUTRAS FESTAS FORAM FEITAS EM OUTROS MOMENTOS E CITA COMO EXEMPLO O DIA DAS MÃES QUE FOI PROGRAMADO PARA UMA SEMANA APÓS A DATA COMEMORATIVA E QUESTIONA O PORQUE A FESTA DO DIA TREZE NÃO PODERIA SER SEMANA QUEM VEM APÓS PÁSCOA E DIZ NÃO CONCORDAR COM A ATITUDE DO PREFEITO EM AUTORIZAR ESSA FESTA NESTA DATA. FALA TAMBEM EM RELAÇÃO A ENTREGA DE PEIXE PARA SEMANA SANTA. DIZ QUE NO ANO PASSADO DURANTE A PANDEMIA QUANDO A POPULAÇÃO PRECISAVA NÃO FOI ENTREGUE E QUE NESTE ANO FOI DISTRIBUIDO E SE QUESTIONA SE ISSO FOI FEITO POR SER UM ANO POLÍTICO. COMENTOU COM A VEREADORA TIA VERA QUE FORAM LHE DIZER QUE OS PEIXES ESTAVAM SENDO ENTREGUES POR CARA, MAS A VEREADORA TIA VERA DISSE ESTÁ NO MOMENTO DA ENTREGA DOS PEIXES E COMENTOU QUE FORAM DADOS A TODO MUNDO E AINDA SOBROU. DIZ TAMBEM QUE RECEBEU A INFORMAÇÃO DE QUE OS APOSENTADOS NÃO RECEBERIAM OS PEIXES. E SE QUESTIONA SE HÁ RESTRICÕES PARA ESSA ENTREGAS E SE APOSENTADOS TAMBEM NÃO PODERIA RECEBER E TERMNINA DIZENDO ACHAR UMA FALTA DE RESPEITO. DIZ QUE NA SESSÃO PASSADA QUESTIONOU EM RELAÇÃO AO TRASNPORTE ESCOLAR E NÃO SABIA SE O PROBLEMA TERIA SIDO RESOLVIDO. FALA QUE FOI PROCURADA NOVAMENTE E LHES DISSERAM QUE O PROBLEMA NÃO FOI RESOLVIDO. QUE POR VEZES PERDEM AULA E QUE A CAPACIDADE DO ÔNIBUS ESTÁ DOBRADA. DISSERAM TAMBEM NÃO TER ESCUTADO A FALA DO VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL NA SESSÃO ANTERIOR EM RELAÇÃO AO CARRO DE SOM QUE FOI PASSADO NAS RUAS SOLICITANDO OS ESTUDANTES PARA COMPARECESSEM NA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PARA FAZEREM AS CARTEIRINHAS E TERMNINA PEDINDO QUE OLHEM COM CARINHO PORQUE OS ESTUDANTES MERECEM RESPEITO. DIZ QUE COM RELAÇÃO A FALA DA VEREADORA TIA VERA NA SESSÃO PASSADA ONDE A MESMA DIZ QUE O MOTORISTA SAI DE CASA E DEIXAM SUA ESPOSA E SEUS FILHOS, POIS ASSUMIRAM UMA RESPONABILIDADE. COMENTOU TAMBEM DAS DIFICULDADES DE SER ESTUDANTE, ATÉ MESMO POR CONTA QUE NO MUNICIPIO ERA FERIADO E EM MACEIO NÃO, ASSIM PERDIA AULA, POIS O ONIBUS NÃO IRIA, E QUE DA MESMA FORMA QUE OS MOTORISTAS DEIXAM SUAS FAMILIAS PARA IR AO TRABALHO OS ESTUDANTES TAMBÉM FAZ O MESMO E REAFIRMA QUE É A FAVOR DO POVO  E QUE AQUI NÃO TEM “RABO PRESO COM NINGUÉM” E NÃO É “PAU MANDADO DE NINGUÉM”, E QUE GOSTA DE ESCUTAR OS DOIS LADOS DA HISTÓRIA, E DIZ QUE MUITA COISA NA PREFEITURA ESTA SENDO MAQUIADA E QUE NA REUNIÃO DOS PROFESSORES FOI PERGUNTADO PORQUE NÃO SE PRESTA CONTA, QUE O PORTAL DA TRANSPARENCIA NÃO ESTA SENDO ATUALIZADO DESDE DE OUTUBRO, SE O RESPONSÁVEL ESQUECEU DE ATUALIZAR , E QUE EM  NOVE  MESES FOI GASTO UM MILHÃO EM LOCAÇÃO DE CARROS, DINHEIRO ESSE QUE DARIA PARA COMPRAR UMA FROTA PARA O MUNICÍPIO, E PEDIU QUE O PRESIDENTE ENVIE UM REQUERIMENTO PARA SABER O MOTIVO PELO QUAL O PORTAL DA TRANSPARENCIA NÃO ESTA SENDO ALIMENTADO, FEZ UM REQUERIMENTO VERBAL SOLICITANDO AUMENTO SALARIAL DOS NUTRICIONISTAS E FISIOTERAPEUTAS, E QUEM ACHAR QUE ELA ESTA FAZENDO POLITICAGEM QUE ASSIM O FAÇA, E QUE VEIO AQUI PARA FISCALIZAR E TAMBÉM NÃO TROCA A SAIA QUE ELA VESTE PELA CALÇA DE CERTOS HOMENS. O VEREADOR LAUDEMIR BALBINO DOS SANTOS DIZ QUE PRECISARÁ SE AUSENTAR POIS TERIA UM COMPROMISSO. EM SEGUIDA A VEREADORA MARIA VERÔNICA DUARTE DE OLVEIRA SOLICITA A PALAVRA E DIZ QUE EXISTE ALGUNS PONTOS QUE NÃO LHE CALARIAM. PRIMEIRO PONTO SERIA A FUNÇÃO DO VEREADOR.DIZ QUE TEM UM PAPEL MUITO CRITICO EM RELAÇÃO A ISSO POIS SABE DO OBJETIVO DO VEREADOR E SABE QUAL SEU OBJETIVO SOCIAL E POR ISSO ACOMPANHA TODOS OS EVENTOS. DIZ NÃO SER PAU MANDADO DE NINGUEM MUITO MENOS DO PREFEITO POIS O PREFEITO É MUITO PARCERIA. SEGUNDO PONTO É EM RELAÇÃO AOS VIGILANTES ESTAREM EM OUTRA FUNÇÃO. FALA TAMBEM EM RELAÇÃO A DISTRIBUIÇÃO DOS PEIXES. DIZ QUE GOSTA DO TRABALHO SOCIAL E FALA QUE A ENTREGA FOI JUSTA E QUE HOUVE UM CONTROLE NAS FICHAS ENTREGUES PARA QUE ALGUMAS PESSOAS NÃO PEGASSEM DUAS VEZES. LEMBRA QUE É POSIÇÃO AO POVO E DIZ QUE PRECISA DEIXAR DE FAZER POLITICAGEM NESTA CAMARA E QUE AQUI É UM LUGAR DE MUITO SERIEDADE E QUE TODOS ESTÃO DE MÃOS UNIDAS PARA AJUDAR AO POVO. POTERIORMENTE O VEREADOR ADELMO CABRAL DA SILVA INICIA SUA FALA PARABENIZANDO O PREFEITO MÁRCIO LIMA E SUA EQUIPE PELA ENTREGA DOS PEIXES, E PEDE AO SENHOR MARCÃO QUE ENVIE A GUARDA MUNICIPAL PARA O CAMPO MUNICIPAL PARA FAZER A SEGURANÇA DO MUNICIPIO E PEDE TAMBEM A SECRETÁRIA DE SAÚDE QUE ENVIE UMA ÂMBULANCIA PARA O CAMPO NESTE DOMINGO PARA PRESTAR SOCORRO CASO HAJA ALGUMA COISA. NÃO HAVENDO MAIS QUEM FIZESSE O USO DA PALAVRA O PRESIDENTE DEU POR ENCERRADA A SESSÃO. CONVIDOU TODOS OS VEREADORES PARA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA. EU MARIANA PRADO DO NASCIMENTO MARCOLINO, ASSESSORA PARLAMENTAR DESIGNADA, LAVREI A SEGUINTE ATA QUE VAI ASSINADA PELO PRESIDENTE E O SECRETÁRIO. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA LUZIA DO NORTE. DEZENOVE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E DOIS.
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